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             РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЮ К ДЕМОНСТРАЦИЯМ
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 Введение
В этой демонстрации плата ЦОС будет использована для воспроизведения мелодии. Студентам нет необходимости понимать, как генерируется звук, т.к. это будет более полно раскрыто в дальнейшем. Цель этого этапа – ознакомить студентов с возможностями ЦОС и вызвать у них интерес.

Однако студентам необходимо знать, что мелодия состоит из тональных сигналов, или тонов. Каждый тон представляет собой синусоидальное колебание определенной частоты. Чем больше частота, тем выше тон. В этом примере используются высокий и низкий тоны. Соответствующие им два синусоидальных колебания генерируются и складываются, после чего суммарный сигнал посылается из процессора в ЦАП. Затем аналоговый сигнал усиливается и поступает на громкоговоритель, как показано на рисунке.

Студенты также должны хорошо представлять, что участок структурной схемы, обозначенный как ЦПОС, не является аппаратным оборудованием, но представляет собой программу, выполняемую процессором.

· Пауза
на транспаранте рядом с DSP должно быть помещено слово ПРОГРАММА.

 Среднее время выполнения
10 минут при условии, что комплект предварительно подготовлен и находится в рабочем состоянии. 

 Перечень необходимого оборудования
1.
Плата DSK с кабелями и источником питания.

2.
Звуковой усилитель.

3.
Осциллограф.

4.
РС с инсталлированным программным обеспечением.

 Установка аппаратного обеспечения
Плата DSK должна быть подсоединена к РС, как описано во введении к демонстрациям. Подсоедините выходное гнездо к усилителю (выходом является гнездо, ближайшее к разъему источника питания). Подсоедините усилитель к громкоговорителю. Вход осциллографа также должен быть подключен к источнику выходного сигнала.

Установите на осциллографе масштаб 2 мс на деление и 1 В на деление.

Установка программного обеспечения

Включите РС и введите следующие команды по запросу DOS:

C:(
CD \DSK(
Это откроет доступ к директории, в которой хранятся демонстрационные программы. Затем введите

DSK5D(
Должен запуститься отладчик. Если этого не произошло, последуют контрольные проверки подачи питания и правильности подсоединений для платы DSK, результат которых отображается на экране.

Наберите LD для загрузки DSK-файла, затем введите имя файла. Для этой демонстрации файл называется demo1a.dsk. Введите  DEMO1A(
Вновь нажмите ENTER для загрузки медленного режима. Затем нажмите ENTER третий раз – программа загружена. 

Теперь демонстрация готова к запуску.

· Проведение демонстрации
Введите XG для запуска программы. Вы услышите мелодию и увидите соответствующий сигнал на осциллографе. Отрегулируйте осциллограф для получения устойчивого колебания. Заметьте изменения в форме колебания при изменении высоты звука.

Попросите студентов изобразить приблизительную осциллограмму мелодии. Сообщите им, сколько миллисекунд на деление установлено на осциллографе. Истинные частоты расположены в диапазонах:
высокие: от 391 Гц до 783 Гц,

низкие: от 146 Гц до 261 Гц.
Обратите внимание, что низкие частоты на осциллографе видны намного хуже, чем высокие. 

Нажмите ESC для остановки программы DSP, затем Q, затем Y для выхода из отладчика.
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 Введение
Цель этой демонстрации – показать, каким образом кристалл ЦПОС может быстро умножать и складывать семь пар чисел, что является важнейшей частью цифровой обработки сигналов. Студентам нет необходимости понимать, как работает каждая команда.

Для примера воспользуемся описью фруктов. Это должно помочь студентам привязаться к чему-то осязаемому вместо обычно используемых абстрактных чисел.

· Среднее время выполнения
40 минут при условии, что комплект предварительно подготовлен и находится в рабочем состоянии.

· Перечень необходимого оборудования
1.
Плата DSK с кабелем и источником питания.

2.
РС с инсталлированным программным обеспечением.

3.
Монитор с большим экраном для удобства наблюдений.

· Опись фруктов
Продавец фруктов имеет два списка величин: один с количеством фруктов каждого вида и другой с ценой одной штуки конкретного фрукта. Чтобы найти полную стоимость товара, количество фруктов каждого вида необходимо умножить на его цену и затем сложить локальные произведения для получения окончательного результата.

Сложение локальных произведений очень распространено в цифровой обработке. Соответствующая операция называется операцией умножения с накоплением МАС. При выполнении МАС общая сумма будет накапливаться постепенно по мере вычисления очередного локального произведения, как показано на транспаранте.

· Установка аппаратного обеспечения
Плата DSK должна быть подсоединена к РС, как описано в первом разделе этих указаний. Усилитель и громкоговоритель подсоединять не надо.
· Установка программного обеспечения

Включите РС и введите следующие команды по запросу DOS:

C: (
CD \DSK ( 

Это откроет доступ к директории, где хранятся демонстрационные программы. Затем введите

DSK5D ( 

Наберите LD для загрузки файла DSK, затем введите имя файла. Для этой демонстрации файл называется  demo1b.dsk. Поэтому введите DEMO1B(
Вновь нажмите ENTER для загрузки медленного режима. Затем нажмите ENTER третий раз – программа загружена.

Некоторые команды необходимо получить на дисплее в правильном формате, поэтому вводите следующие команды и нажимайте ENTER в конце каждой из них:

DMAØFØØ   
Будет выводиться правильная страница памяти данных.

DMI

Будет  выводиться  содержимое  памяти  в  десятичной  системе  (не  в

шестнадцатиричной).

WAØFØØ
Обеспечивает ожидание результата.

WFIØ

Выводит результат в десятичной форме.

Теперь демонстрация готова к запуску.

.
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 Отладчик
Следующий шаг должен познакомить студентов с отладчиком. На транспаранте изображен экран с информацией отладчика, где некоторые элементы высвечены более ярко. После рассмотрения изображения правый блок можно закрыть бумагой, поскольку он не несет необходимой для нас информации. Команды представляют собой мнемонику ассемблера этой программы. Синтаксис и структура самих команд не столь важны, однако ниже дается обзор некоторых из них.

Команда МАС выполняет умножение с накоплением, а команда SACL сохраняет результат в памяти, так что его можно легко увидеть в окне. Верхние команды лишь устанавливают состояние ЦПОС. Наконец, NOP – нет операции (англ. No Operation) – является просто холостой командой.

Теперь демонстрация подготовлена к запуску. Нажмите space bar по одному разу для каждой команды. Обратить внимание на то, что выделенная строка смещается вниз после выполнения каждой команды. По мере того как space bar  нажимается семь раз, число в поле РЕЗУЛЬТАТА меняется от 0 до 60. Затем оно возрастет до 523 (правильный ответ), когда программа полностью выполнится. Выделенная строка будет указывать на первую команду NOP. Далее необходимо нажать space bar  четыре раза, в результате чего курсор сместится вниз до команды В (ветвление, англ. branch). Нажмите space bar еще раз, и программа возвратится к началу.

Вновь пошагово пройдите программу, предлагая студентам подсчитать количество команд. Запишите ответ на листке (правильный ответ 19). Приблизительное время выполнения можно вычислить умножением 19(100 нс (командный цикл составляет 50 нс, а каждая команда выполняется за время от одного до трех циклов, среднее же время составляет около двух циклов), что дает 1900 нс, или 1.9 мкс.

Обычный микропроцессор выполнял бы умножение существенно дольше. Например, процессору 68000 может потребоваться до 70 циклов для совершения одного умножения, так что при частоте 16 МГц ему было бы необходимо более 30 мкс только на выполнение семи умножений.

Замечание: наличие двух команд умножения (МАС) перед первой командой сохранения в памяти (SACL) объясняется тем, что МАС складывает с содержимым аккумулятора последнее произведение, а не текущее. Студентам необязательно знать это.

Во второй части демонстрации делается то же самое, но быстрее.

Наберите LD для загрузки файла DSK, затем введите имя файла. Для этой демонстрации файл называется demo1c.dsk. Введите  DEMO1C (
Нажмите ENTER вновь для загрузки медленного режима. Затем нажмите ENTER третий раз – программа загружена.

Полезно повторить нижеследующие команды для гарантии, что отладчик покажет правильные сообщения.

DMAØFØØ
Будет выводиться правильная страница данных.

DMI

Будет  выводиться  содержимое  памяти  в  десятичной  системе  (не  в

шестнадцатиричной).

WAØFØØ
Обеспечивает ожидаемый результат.

WFIØ

Выводит  результат в десятичной форме.

Теперь демонстрация готова к запуску.

Вновь пошагово пройдем программу, но заметим, что при  выполнении команды повторения «repeat» нижняя команда МАС также выполняется. Нажмите space bar еще раз – и в окне появится окончательный результат. ЦПОС уже выполнил команду МАС семь раз.

Нажмите ESC для остановки ЦПОС, затем Q, затем Y для выхода из отладчика.
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